斩断日趋隐蔽的涉赌链条

跨境网络赌博利用"黑灰产"转移资金

疫情期间,我国经济活动和投 资领域受到一定影响, 同时民众网 络在线时间大大增加, 这给网络赌 博、网络诈骗, 尤其是跨境赌博犯 罪等不法行为提供了滋生的温床, 威胁我国居民群众的资金安全。专 家呼吁各部门加强对支付渠道和账 户的管理, 及时斩断涉赌资金汇划

涉赌资金日趋隐蔽

"疫情期间没有特别好的投资去处,想 着在家试试通过网站'投注赌大小'赚点小 钱,没想到被骗了200多万元。 "厦门市民 王女士十分后悔地告诉记者,今年3月,她通过网络结交了一个"男朋友",对方向其 推荐了一个平台,声称可以在上面"投注赌 大小"来盈利。她前后充值 200 多万元,随 后发现资金无法提现。

公安部国际合作局副局长胡彬郴表示, 疫情发生以来,境外赌场、赌博网站加大了 对我国公民的招赌力度。不仅造成资金外 流,危及我国公民资金安全,而且败坏社会 风气,引发多种形式犯罪,严重危害人民群 众的合法权益

资金链是跨境赌博犯罪的输血通道,也 是打击跨境赌博的关键一环。业内专家指 出, 当前涉赌资金链隐蔽性越来越强, 并呈 现碎片化、分散化等特点,监测识别和追踪 难度加大, 为治理带来了较大挑战。

中国银联执行副总裁谢群松介绍, 近期

加强租借账户 查处惩戒

当前,跨境网络赌博与网络"黑灰产" 相互交织, 其隐蔽性和顽固性更强。一些单 位和个人不了解非法买卖、出租、出借账户 的法律责任及危害,不经意间成为跨境网络 赌博等"黑灰产业"犯罪分子转移资金的帮

6月,广西北海市公安局成功捣毁了一

全面提升

跨境赌博打击力度

防赌反赌工作是一个系统工程, 涉及面

、环节较多。要有效提升打击治理跨境赌

据悉,截至9月底,全国公安机关今年

博资金链的针对性和实效性, 需要广泛发动

共立各类跨境赌博案件8800余起,抓获犯

罪嫌疑人6万余名,查明涉案资金上万亿

元,查扣冻结一大批涉案资金,并成功打掉

查处置 8000 余条涉嫌为赌博平台提供收款

结算的银行账户线索,并采取严厉处罚措

施;配合公安机关在江苏、浙江、黑龙江等

地开展打击整治参赌人员试点工作,对参赌

人民银行还指导支付清算协会牵头组织

今年以来,人民银行协助公安机关共核

各方面力量。

多个非法资金通道。

人员形成有效震慑。

资料图片

跨境赌博资金链呈现出新特点: 涉赌风险正 向网络社交平台转移, 且已由虚假商户拓展

专家介绍,有不法商户通过层层包装, 将赌博交易包装为话费充值、油卡充值等交 易订单,增加了收单机构的监测识别难度。 还有不法分子利用收款码搭建"跑分"网络

个利用跑分平台为跨境赌博等违法行为转移 资金的特大跨境犯罪团伙, 涉案资金流水超 300亿元。该案中,不法分子利用购买来的 对公账户、银行卡、收款二维码等各类具有 收款、付款、转账等功能的实名账户转移非

截至7月22日,北海警方共抓获犯罪 嫌疑人90名,现场扣押770张银行卡,以 及工商营业执照、对公账户等 47 套涉案物 品, 冻结银行账户、支付账户 2400 个

法资金

专家介绍,在部分案件中,犯罪团伙通 过批量购买空壳公司的营业执照、法人身 份、银行卡、手机号等信息,申请开通企业 平台,将赌资拆分成小额订单,隐藏在个人 日常流水中,发码机构监测识别难度增大

记者从中国支付清算协会了解到,今年 以来协会共调查处理涉网络赌博类举报 2700余件,对29家违规机构实施警告、约 谈高管、责令整改等自律措施,对11家银 行发送举报事项调查意见书。

账户支付接口,再将接口应用到赌博网站或 赌博 App 上收取赌资。

'对此,我们组织开展了对公账户专项 严审对公账户开立,通过智能风控体 系加强账户管理。"工商银行安全保卫部总 经理郭春野表示,通过黑名单数据库、智能 风控体系等, 工行充分发挥金融科技和大数 据优势, 更高效地撕开不法分子设立空壳公 司、买卖账户的"画皮"

人民银行相关人士提醒, 出租、出借、 出售、购买银行账户或者支付账户是违法犯 罪行为,影响单位或个人信用记录,且需要 承担相应的法律责任。

银行账户600余个、涉赌可疑特约商户130 余个,为有效追溯涉赌资金提供了重要线

专家表示,一方面,打击治理涉赌资金 链需要国家机关进一步强化统筹协调, 有效 整合各方面资源,严厉惩治不法分子,摧毁 犯罪链条;另一方面,公众应增强风险意 识,避免成为网络赌博的受害者或帮凶。

赌博危害、识破赌博骗局、 自觉远离赌博活动,从 源头上斩断跨境赌博 的资金来源。对 此,专家建议: 一是个人和企 业不出租、出 出售 购买银行账 户和支付账 户。二是企 业妥善保管 好营业执 照、开户 许可证、公 司公章、身

份证件、

行卡、网银 U 盾、手机等。三是不要组织 或参与网络赌博等不法活动。四是自觉参与 对网络赌博的社会监督,发现赌博网站及出 租、出借、出售、购买银行账户和支付账户 等涉嫌违法犯罪行为, 应立即向公安机关举



小贴士>>>

警方揭露 跨境网赌常用套路

什么是跨境赌博?它如何损害市民的利 益?近日,重庆市公安局江北区分局梳理了打 击整治跨境网络赌博过程中发现的常用的"套 路",希望帮助市民警惕陷阱,避免入坑。

据江北区公安分局相关案件办案民警介 绍, 跨境赌博分为线下境外赌博和线上网络赌 博等形式。线下境外赌博主要表现形式为:不 法分子通过提供免费出入境服务、免费往返机 免费食宿、免费旅游、高回报工作、 暴利项目合作等方式诈骗、招揽国内人员出境 进行涉赌或为境外赌博服务。线上网络赌博主 要表现形式为:不法分子通过在境外架设服务 器,开设网络赌博网站,以群发短信、微信 群、QQ 群引流等手段进行宣传推广,对参与 者进行招赌吸赌。线上网络跨境赌博主要有3 个特点:网络服务器在境外;技术开发人员、 组织人员、从业人员在境外有参与赌博或开设 赌场;团伙资金的流转与境外有联系。

"服务周到、信誉保障",通常,跨境赌 博的犯罪团伙都会以类似快速提款、童叟无欺 的所谓"宣传广告"吸引参与者。但参与跨境 赌博真能让你"赚到"吗?民警表示,跨境赌 博犯罪团伙分工明确,有技术团队负责开发赌 博程序,提供技术平台,并将服务器放在境外 企图逃避打击;有推广小分队通过群发邀请链 接,色情广告导流等扩大传播;也有运营小分 队负责幕后操纵输赢概率,让你越陷越深;还 有洗钱小分队负责收购身份证、银行卡等证件 信息,以及QQ、微信、支付宝等虚拟身份集 中洗钱。参与其中的赌徒往往不是在和几个人 赌博, 而是面对组织严密的犯罪集团, 陷其中,往往倾家荡产、悔恨不已,

民警提醒: 跨境赌博"逢赌必输", 赌博"陷阱重重"。参与跨境网络赌博活动属 于违法行为, 公安机关将依法查处参赌人员 请广大群众认清其骗人本质和严重危害, 自觉 抵制赴境外或在网上参赌、高度警惕网络赌博 的新手法新特点。不断提高防范意识和能力。

相关链接>>>

公安部 打击治理跨境赌博

今年以来,公安部会同网信、外交、文化 旅游、人民银行、移民管理等部门严打治理跨 境赌博,打掉一大批面向中国境内招赌吸赌的 特大跨境赌博犯罪团伙。截至 2020 年 9 月底, 共立各类跨境赌博案件8800余起,抓获犯罪 嫌疑人6万余名, 打掉涉赌平台1700余个 非法技术团队 730 余个、赌博推广平台 820 余 个, 打掉非法支付平台和地下钱庄 1400 余个 查明涉案资金上万亿元,并成功打掉境外多个 特大赌博集团在中国境内的招赌吸赌网络和非 法资金通道。同时,与有关国家警方密切合 作,抓获境外中国籍涉赌犯罪嫌疑人590名。

此外,公安部会同人民银行、网信、财 商务等有关部门、核查处置 8000 余条涉 嫌为赌博平台提供收款结算银行账户线索、并 采取严厉处罚措施; 打击处理境外涉赌有害网 站 3.5 万余个, 阻断相关有害短信、彩信传播 7300 万余次; 打击处理违法销售互联网彩票 网站600余个;组织排查境内企业对外投资 承包工程、劳务合作中的跨境赌博活动情况 文化和旅游部建立跨境赌博旅游目的地"黑名 制度,对中国公民前往"黑名单" 外城市和景区采取相关旅游限制措施: 国家移 民管理局建立涉赌人员出入境管控"黑名单 制度,口岸边境查缉阻截一大批涉赌人员

资料图片

易信息与结算资金风险联查机制。截至9月 18日, 共发现可疑交易记录 66 万条, 还原 了 131 条完整资金链路,发现涉赌可疑个人

中国银联、网联公司等清算机构建立涉赌交

(综合经济参考报、北京日报、新华网等)